Золотое кольцо России - путешествие в прошлое.
Золотое кольцо́ России — семейство туристических маршрутов, проходящих по древним русским городам, в которых сохранились уникальные памятники истории и культуры России, центры народных ремёсел.

Наверное, сложно понять  глубину и многогранность русской души, не побывав хотя бы в некоторых городах Золотого кольца. Побывав там, русский человек раскрывается, начинает думать и жить по-новому.
В сентябре 2010 года Золотое кольцо предстало во всей красе перед сотрудниками Центра детского и юношеского туризма и экскурсий города Брянска. За неделю они посетили города Московской, Владимирской, Ивановской, Костромской, Ярославской, Рязанской, Тульской, Орловской областей. 
Первым на пути 13 брянских путешественников  был  Сергиев Посад и знаменитейший монастырь Троице-Сергиева лавра.  Многочисленные архитектурные сооружения Троице-Сергиевой Лавры выстроены лучшими зодчими страны в XV—XIX вв. Ансамбль монастыря включает более 50 зданий различного назначения.

Самое раннее сооружение в монастыре — четырёхстолпный крестово-купольный Троицкий собор из белого камня, один из немногих сохранившихся образцов московского белокаменного зодчества XIV—XV веков. Вокруг Троицкого собора постепенно сформировался архитектурный ансамбль Лавры. Построен преемником основателя монастыря Никоном «в честь и похвалу» преподобному Сергию Радонежскому, а заложен в год прославления последнего во святых. Над иконостасом собора работали знаменитые русские иконописцы Андрей Рублёв и Даниил Чёрный; для этого иконостаса была написана Рублёвым икона «Святая Троица».
Полюбовавшись на красоты древнего монастыря, мы взяли курс на Александров. Александров - город, основанный в середине четырнадцатого века   и получивший широкую известность в годы царствования Ивана Грозного, когда стал резиденцией царя и по сути центром Русского государства на целых семнадцать лет. Александров встретил нас дождем, безлюдьем и пустотой, что никак не умаляло, а даже подчеркивало его величие.
Покинув Александров, мы поспешили в Переславль-Залесский. В этом городе — шесть монастырей, четыре действуют: Горицкий монастырь, Никитский монастырь, Никольский монастырь, Свято – Троицкий Данилов монастырь, Сретенский Новодевичий монастырь, Фёдоровский монастырь, а так же девять церквей. Никитский монастырь поразил нас безмятежным спокойствием и ощущением гармонии мира – закатное  солнце погружалось в мягкие лиловые облака, оставляя на небе отблески золотых лучей.
Вечером мы прибыли в Ростов Великий, где нас ожидало живое общение с  директором станции юных туристов Николаем Михайловичем Тарарушкиным.
Утром мы отправились в путешествие по Ростову. Ростов — жемчужина Золотого Кольца, крупный центр туризма и паломничества. Классикой не только русского, но и мирового искусства стали архитектурные памятники Ростова, в частности постройки бывшего Архиерейского дома XVII в. — Ростовский кремль. На западной окраине города, на берегу озера Неро, расположен красивейший ансамбль Спасо-Яковлевского монастыря. Панорама Спасо-Яковлевского монастыря производит впечатление сказочного чудо-города, прекрасно вписанного в приозёрный ландшафт. В этом мы ясно убедились, поднявшись на одну из смотровых башен .
В этот день мы  посетили Борисоглебский монастырь, основанный  в 1363 году – это самый укрепленный монастырь в городах Золотого Кольца. Редкое сочетание - грандиозный монастырь, почти крепость, и крохотный провинциальный городок. Монастырь выглядит очень внушительно - 3-х метровые в толщину стены имеют в высоту до 14 метров. На территории монастыря сохранились башни, Борисоглебский собор, Благовещенская церковь, звонница. Мы смогли полюбоваться городом с высоты птичьего полета. Но надо было спешить, впереди нас ждал Углич.

Углич - древнейший русский город в 225 км от Москвы. Экскурсии и туры в Углич  в рамках программы "Золотое кольцо России" очень редки, поэтому особенно ценимы любителями русской старины. Город Углич - один из "малых" русских городов, раскинувшийся на берегу Волги, несколько в стороне от Золотого кольца. Он интересен своей историей и архитектурными ансамблями православных храмов и церквей, патриархальной тишиной старинных улочек и живописными пейзажами. Он буквально окутан легендами. С Угличем связана загадочная гибель царевича Дмитрия (младшего сына царя Ивана Грозного), а также история набатного колокола ("ссыльный колокол"), возвестившего о несчастье, публично высеченного розгами и с вырванным языком сосланного в Сибирь на 300 лет! День подходил к концу. Нас ждал вечерний Рыбинск и гостеприимные друзья из МОУ СОШ №26.
Рыбинск - знаменитый город Золотого кольца, бывшая «столица бурлачества», до сих пор сохранившая свой старинный купеческий колорит. Первое упоминание о поселении на территории современного Рыбинска относится к XI в. Этот факт известен из «Повести временных лет». Поселение называлось Усть-Шексна и находилось при слиянии рек Волги и Шексны. Мы прогулялись по набережной города, побывали в историко-краеведческом музее, а так же в музее «Молога», где нам раскрыли тайны этого города-призрака или русской Атлантиды.

Молога — город, располагавшийся при впадении реки Мологи в Волгу и затопленный Рыбинским водохранилищем. Место, где был город, находится в южной части водохранилища. 14 сентября 1935 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о начале строительства Рыбинского и Угличского гидроузлов. По первоначальному проекту подпорный уровень (высота зеркала воды над уровнем моря) Рыбинского водохранилища должен был составлять 98 м. 1 января 1937 года эта цифра была изменена на 102 м. Город Молога лежал на отметке 98 м над уровнем моря, и именно эти 4 метра стоили ему жизни. Переселение жителей началось весной 1937 года и длилось четыре года.  Территория города была окончательно затоплена в 1947 году. Под водой оказалось множество светских зданий, а так же церквей и монастырей, которые были взорваны или разрушились под действием воды.
Впечатленные трагической историей Мологи, мы отправились в Мышкин. Мышкин, стоящий в стороне от классического Золотого кольца, привлекает туристов своей самобытностью; кажется, его почти не затронуло время. Старые деревянные дома с затейливыми башенками и резными наличниками, маковки церквей, единственный общественный транспорт - паром через Волгу. Переезд на пароме через Волгу добавил в нашу встречу с Мышкиным сказочности и интриги.
История Мышкина начинается в XII веке. Знаменитая легенда о Мыши гласит, что город заложен князем Мстиславским на месте чудесного спасения от укуса змеи (Мышь-спасительница разбудила князя вовремя), что нашло отражение в названии и гербе города. Так ли это было на самом деле - неизвестно, но жители города Мышкин верят в легенду и почитают Мышь-спасительницу. Достопримечательностями Мышкина являются Успенский собор, со смотровой площадки которого можно любоваться городом с высоты птичьего полета; знаменитый музей Мыши, музей "Русские валенки и русский лен"; краеведческий этнографический музей. Мы познакомились с традиционными ремеслами, понаблюдав за работай кузнеца и гончара, узнали, как изготавливаются валенки и обрабатывается лен, с традициями и обычаями Руси. Кроме того, нам удалось побывать в настоящем мышином царстве – «Музее мыши».
Как бы ни жаль нам было покидать удивительный Мышкин, впереди был новый пункт назначения – Тутаев.

Город Тутаев в первую очередь интересен своей необыкновенной природой. «Изюминка» ландшафта  - отвесные волжские берега, территория городка сплошь прорезана оврагами, по которым скатываются воды многочисленных ручьев, а вверху виднеются шатровые колокольни пятиглавых храмов. В 15 веке была основана рыболовецкая слобода. В 1822 году слободу и находящийся поблизости городок Романов в один - Романов-Борисоглебск, а в 1918 году его переименовывают в Тутаев в честь красноармейца И. Тутаева, погибшего во время Ярославского мятежа 1918 года. Самый большой архитектурный памятник Тутаева - Воскресенский собор – нам удалось посетить. Покинув Тутаев, мы отправились в Ярославльский областной ЦДиЮТиЭ, директором которого является Виктор Алексеевич Гарнов.
Экскурсию по Ярославлю мы начали с посещения Спасо-Преображенского монастыря,  история которого обители начинается еще в 12-м веке. В стенах Спасо-Преображенского монастыря расположился Ярославский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник. Мы смогли не только познакомиться с достопримечательностями кремля, его сокровищами и духовным наследием, но и своими глазами увидели живой символ Ярославля – медведицу Машу.

Так же яркий след в памяти оставило посещение частного музея Джона Мостославского - "Музыка и время", где мы  познакомились с коллекцией колоколов и колокольчиков, увидели и услышали старинные часы, музыкальные инструменты, патефоны и граммофоны. 

Покинув Ярославль, мы направились в Кострому, в Ипатьевский монастырь. Основан монастырь был более семисот лет назад. Возник он, как крепость, защищающая город от набегов татар. По старинным документам, уже в древности его окружали толстые, дубовые стены. Необыкновенно красиво само место, где расположен монастырь. Между двумя реками Волгой и Костромой, на стрелке, величаво красуются его золотые купола, зубчатые каменные стены. На средства бояр Годуновых он был обнесен каменными стенами и возведен каменный Троицкий собор.

В 17 веке Ипатьевский монастырь расцветает, приобретю новых могущественных покровителей – династию Романовых. В 1613 году в Троицком соборе Ипатьевского монастыря совершается торжественный обряд избрания на царство Михаила Романова. С этого момента монастырь становится «колыбелью дома Романовых».

Пожалуй, самое большое впечатление произвел на нас этнографический музей под открытым небом «Костромская слобода». Улицы со старинными деревянными домами, церкви, часовни, ветряные мельниц – настоящий уголок древней сказочной Руси.

Погуляв по старинным улочкам, мы отправились в Костромской  областной ЦДиЮТиЭ «Чудь» (директор-Михаил Сергеевич Беляев), где нас ждал долгожданный отдых.
Ранним утром мы снова устремились в дорогу. Теперь нас ждал Плес. Плес - город в Приволжском районе Ивановской области. Он расположен на правом берегу Волги, в устье речки Шохонки. Расположен он в очень живописном месте, где о красоты окружающей природы просто захватывает дух! Плес - древний русский город, основанный в начале XV века, не может похвастаться большим количеством исторических памятников. Зато навеки прославлен Плес певцом русской природы - художником Исааком Левитаном, создавшим здесь около двухсот картин и этюдов, украшающих Третьяковскую галерею и Русский музей: «После дождя. Плес», «Вечер. Золотой Плес», знаменитую «Над вечным покоем» и другие. 

После творческого и живописного Плеса, мы отправились в прозаический и трудовой город Иваново. В городе существует несколько музеев, мы смогли посетить ивановский государственный историко-краеведческий музей им. Д.Г. Бурылина.
Дальнейший наш путь лежал в Суздаль. Целью нашей поездки в этот город стал Суздальский кремль — древнейшая часть города, ядро Суздаля, археологически существующее с X века, а по летописям — 1024 г. В архитектурный ансамбль кремля входят Собор Рождества Богородицы, Архиерейские палаты, Никольская церковь, Собор Рождества Богородицы. Кроме того мы посетили этнографический музей под открытым небом, познакомились с обстановкой русского дома.
После Суздали нам удалось ненадолго остановиться во Владимире. Город известен памятниками зодчества владимиро-суздальской школы: крепостными и белокаменными соборами: Успенским , который имеет в интерьере фрагменты фресок XII—XIII веков и фрески 1408 работы Рублёва и Даниила Чёрного; Дмитриевским  с богатой декоративной резьбой на фасадах. 

Успенский и Дмитриевский соборы, наряду с белокаменными памятниками Суздаля и церковью Бориса и Глеба в Кидекше входят в число объектов всемирного наследия ЮНЕСКО. Всего в городе 239 охраняемых государством зданий XVIII—XIX веков. Вечером нас ждала Рязань и коллектив Рязанского областного ЦДиЮТиЭ во главе с директором Андреем Янисовичем Котнасом.
Рязань – исторический форпост Муромо-Рязанского княжества, воздвигнутый на высоком холме, в месте слияния рек Трубеж и Лыбедь недалеко от Оки. Главная достопримечательность Рязани - Рязанский Кремль, включающий одиннадцать выдающихся памятников русского зодчества и объявленный историко-архитектурным заповедником.

 Конечно, будучи в Рязани, мы не могли обойти своим внимание родину Сергея Александровича Есенина – село Константиново, на территории которого расположен музей-заповедник Есенина, включающий в себя Мемориальный дом-музей поэта, усадьбу помещицы Кашиной, где размещается литературная экспозиция - музей поэмы «Анна Снегина», а также Константиновскую земскую  школу, в которой учился Есенин.
Здесь, на берегах Оки мы прощались с «Золотым кольцом» - впереди нас ждала Тула. В город оружейников, пряников и самоваров мы прибыли вечером и даже попали на День города. Поучаствовав в тульских гуляниях, мы остановились на ночёвку в ДЮСШ «Олимп» в поселке Ленинский недалеко от Тулы.
Утром, побывав в музее оружия и музее самоваров, мы продолжили дорогу к дому. Поездка завершалась на литературной ноте, ведь мы побывали в усадьбе Толстого (Ясная поляна) и усадьбе Тургенева (Спасское-Лутавиново), погуляли по красивейшим паркам, в очередной раз ощутили волшебную красоту русской природы.

Поездка дала нам новые знания, новое мироощущение. С благодарностью вспомнив о гостеприимстве  людей, встречающихся на нашем пути, захотелось вернуться в начало маршрута и все повторить заново, но неспеша, вдумчиво, познавая все в деталях.
Бадукина Наталья и

Жолнеровская Ольга 
