 Идея сходить на Домбай появилась весной. Много слышали об этих местах, опять же Визбор и его знаменитый «Домбайский вальс». Не секрет, что зимой домбайские склоны – мекка для горнолыжников и сноубордистов, а вот летом – это царство альпинистов и прочего «турья». Из всех вариантов маршрута выбрали именно путь на Архыз: это давало возможность пройти перевалы Чучхур, Алибек и Сулахат, посмотреть долины аж 5-ти рек: Домбай-Ульген, Аксаут, Маруха, Кызгыч и София. Весь наш путь был похож на  огромную, собравшуюся в гармошку гусеницу, протянувшуюся с юго-востока на северо-запад. Очень хотелось подняться на перевал Северо-Каракайский (Марухский). Здесь, зимой 1942 года, шли кровопролитные бои между «эдельвейсами» и нашими. На перевале и в трещинах Марухского ледника  до конца 70-х находили останки русских и немецких солдат, оружие, прекрасно сохранившееся обмундирование, личные вещи. Многие туристы, отправляясь на Марухский, тешат себя надеждой отыскать в леднике пулемет, ружжо или хоть пульку какую… Ну а нам просто хотелось хоть пару минут тихо постоять и поклониться подвигу. Но к сожалению, подниматься на этот перевал нам запретили  доблестные пограничники: очень близко граница с Грузией. И после августовских событий 2008-го у них все строго.

Надолго запомнится нашей группе великолепная ночевка под перевалом Сулахат, на высоте 3100 метров. Палатки поставили среди камней, на краю склона. В паре метров – наклонный снежник. Где-то рядом, в долине громыхала гроза, несколько раз наползало плотное облако.  Завпит Марина очень переживала по поводу такой близости молний. И поэтому быстренько конфисковала у всех ледорубы, прихватила  лыжные палки и прикопала их в снег метрах в двадцати от лагеря. Все дело было в сумерках. А утром смотрим – торчат наши палки с ледорубами прям у самых питерских палаток ( с нами ночевала еще группа из Питера). И смех и грех.

Перевал Халега встретил нас снегом и ледяным  ветром. Так что ночевка под Халегой была почти полярной. Несмотря на то, что палатки мы поставили в домике чабанов. В Архызе вся группа набросилась на вкуснейшие шашлыки, хычины и лагманы, фрукты и сладости. Такой вкусной еда бывает только после шести дней похода. …А впереди нас ждали еще прекрасные, ультрамариновые Софийские озера и г. Кель-Баши.
Но самое главное… Снежные вершины, шум рек и водопадов, крутые снежники –  все прекрасно. И ради этого стоит идти в горы. Но мне кажется, что это великолепный фон для чего-то более важного. Фон для человеческих отношений что-ли…  Когда ты вымотался до предела, промок,  голоден, у тебя ноют колени и все твое сознание сосредоточено на каждом отдельном шаге – бывает появляется другой человек, и ему нужна помощь. И то насколько ты сможешь оторваться от себя и обратить внимание на его проблему… Это расскажет о многом . В нашей группе были такие ситуации. И я очень рада, что все вели себя достойно. Думаю, в этом главная ценность нашего похода.

Все лето в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий г. Брянска кипит работа: слеты, соревнования, приезжают и уезжают экскурсионные группы, ребята отравляются в походы, а кто- то уже сушит палатки, возвратившись с маршрута… От лица всех студентов и педагогов хочется выразить благодарность администрации ЦДиЮТиЭ, которая всячески поддерживает молодежь во всех походных начинаниях. Это и помощь в экипировке снаряжением, консультации по машруту, составление необходимых сопроводительных документов.  Может быть поэтому, оставляя на перевале записку,  мы пишем «ЦДиЮТиЭ г.Брянска СТК «Караван». Пусть знают о нашем городе! …и о Центре туризма. 

Уже стартовал учебный год, а, значит, и новый набор в ряды студенческого туристского клуба. Приглашаем всех, кто устал от рутины будней и хочет обучиться нехитрой туристской премудрости  в клуб «Караван». Мы встречаемся по вечерам, каждую среду месяца в Центре и будем рады новым знакомым. 

 Член совета СТК «Караван»

Кузнецова Н.

