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ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ЧЕМПИОНАТА Г. БРЯНСКА

ПО ПЕШЕХОДНОМУ ТУРИЗМУ «БЕЛЫЙ РЕЙД»
1. Цели и задачи.

· обобщение и пропаганда передового опыта работы с молодёжью;

· популяризация и пропаганда спортивно - оздоровительного туризма;
· практическая отработка туристских навыков в условиях природной среды в зимнее время;

· выявление сильнейших команд и спортсменов, повышение их мастерства.
2. Время и место проведения.


Соревнования проводятся с 14 по 15 февраля 2009 года в Брянском и Дятьковском районах Брянской области. Время и место старта сообщается на совещании руководителей команд.
3. Руководство соревнованиями.

Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет Комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.

4. Участники соревнований и требования к ним и снаряжению.


В соревнованиях принимают участие команды образовательных учреждений, общественных организаций, клубов и объединений г. Брянска и других территорий. Состав команды 4 участника (не менее 1 девушки) не моложе 18 лет. Участники 1991 года рождения, не достигшие 18 лет, допускаются по специальному медицинскому допуску.

Для участия в соревнованиях необходимо следующее снаряжение: личное - мобильный телефон, фонарик, спички; групповое - медицинская аптечка – 2 штуки, цифровой фотоаппарат – 2 штуки, рюкзак – 2 штуки, компас – 2 штуки, коврик – 2 штуки, топор, котелок не менее 2 л и запас продуктов питания.


Командам рекомендуется иметь бивуачное снаряжение для автономного существования в зимних условиях и запасную одежду и обувь. Команды могут иметь дополнительное снаряжение.

5. Подведение результатов.

Команда проходит дистанцию соревнований, находя на местности по топографической карте контрольные пункты. Результаты команд определяются по сумме времени прохождения дистанции и штрафного времени за ненайденные контрольные пункты.
6. Награждение.

Победители и призеры Чемпионата награждаются денежными призами и грамотами Комитета по физической культуре и спорту.

7. Финансирование.

Финансовые расходы  по награждению победителей и призеров  соревнований и питанию судей несет Комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации.

Расходы, связанные проездом и питанием команд, за счёт командирующих организаций, спонсоров или самих участников.

8. Порядок и сроки подачи заявок.

Предварительные заявки подаются на совещании руководителей команд, которое состоится

11 февраля 2009 года в 19 часов по адресу: г. Брянск, ул. Б. Хмельницкого, 81а, ЦДиЮТиЭ.
Телефон для справок: 
72 – 12 – 44, спорткомитет г. Брянска;





64 – 32 – 13, Опалев Василий Леонидович.

В мандатную комиссию до начала соревнований на месте старта подаётся именная заявка с указанием Ф., И., О., даты рождения, места работы (учёбы), домашнего адреса, №, кем и когда выдан паспорт, с допуском врача, заверенного печатью медицинского учреждения.

Разрешается участие совершеннолетних участников без медицинского допуска под личную ответственность.
9. Условия приема команд и обеспечение безопасности.

Судейская коллегия принимает необходимые меры по обеспечению безопасности участников и судей во время соревнований. Участники самостоятельно несут ответственность за соблюдение техники безопасности при движении по дистанции. 

Ответственность за соблюдение требований по технике безопасности и сохранность жизни участников в пути следования и во время соревнований возлагается на самих участников. Ответственность за несовершеннолетних участников несут руководители команд.

Команды в ходе соревнований должны быть готовы к автономному существованию, включая приготовление пищи, в полевых условиях.

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

