«Школа Выживания 2009»

Никогда раньше я не видела такое количество отзывчивых, веселых и общительных людей в одном месте. На этих выходных на территории Брянского и Дятьковского районах состоялись соревнования «Мини школа выживания», в которых приняло участие более двадцати команд, я тоже там была и хочу поделиться впечатлениями.
Всё началось с  ж/д станции в п. Любохна, участники предъявляли судьям свое личное и групповое снаряжение, после чего прослушав инструкцию, отправились в путь. Пройдя 12 км, все добрались до места бивуака и долгожданного этапа «Баю-бай». Но все было не так просто, на пути к долгожданной цели было большое количество этапов, в число которых входили: «привал», «дым», «спуск», «подъем», «расстояние», «топография», «параллельки» и многие другие. Вечером всеми командами был организован «Костер Дружбы», у которого каждому дали возможность высказаться о себе и своей команде… Было очень здорово. Затем младшие группы отправились спать в о/л «Искорка», старшие по палаткам, а капитаны на совещание – начался этап «Баю- бай»…  Буквально через полчаса сон был прерван криком капитана «Подёёём!!!» и, покидав нужные вещи в рюкзак, мы вместе с другими командами рванули на этапы ночного тура. Он проходил аж до 5 часов утра. Измотанные и «убитые» все команды вернулись к своим бивуакам, но не для того чтобы поспать, а чтобы позавтракать и топать дальше. 
Второй день оказался немного тяжелее, в основном этапы были технические, время их работы небольшое, а расстояние между ними порой совсем наоборот. Времени, чтобы проходить все этапы не хватало, приходилось нестись с бешеной скоростью, хотя даже это не всегда помогало, на некоторые этапы команды так и не явились =))) Финишировать надо было неподалеку от п. Чайковичи. Мы, объединившись с другими командами своей группы, пришли на финиш вторыми, но как говорят главное не время, а результат. Там прошло ещё пару пустяковых этапов, на этом всё и закончилось.  Итоги подводились по трем группам: А- это уже опытные туристы, которые не первый год участвуют в этих соревнованиях,  А1- новички, которые только пришли заниматься в ШИП, но имеют ОГРОМНУЮ волю к победе и Б- это дети, занимающиеся в различных секциях по туризму и спортивному ориентированию.  

В целом мне очень понравилось. Я узнала много замечательных людей, проверила себя на волю и выносливость и просто провела ОТЛИЧНО время. Спасибо всем организаторам и судьям =))))  
Иришка КНОП@ Фроленкова

