Ночная прогулка.

Основная идея: водная гонка с ночным этапом и элементами ориентирования. 
Сроки проведения: 18-19 июля 2009 года 
Место проведения: Брянская обл. река Болва и река Десна
Дистанция: водная + контрольные пункты. Старт с моста через р.Болва в районе г.Фокино, финиш перед мостом через р. Десна в районе Московского района г.Брянск . Протяжённость ~ 35 км. 
На выбор три зачета, разница в составе команды.  Командой считается один или двое участников на одном плав  средстве.  Зачет А экипаж состоящий из мужчин. Зачет В в экипаже мужчина  одна женщина, Зачет С одноместные суда..
 Задача участников - пройти водную дистанцию и отметится на как можно большем количестве контрольных пунктов (КП), затратив на это как можно меньше времени. Результат складывается из времени прохождения дистанции и штрафного времени за не взятые КП. 

Порядок старта и финиша

Старт общий 18-го июля в 22.30. 

Задания и карты участники получают непосредственно перед стартом.
Зачет командный. Команда должна финишировать в том же составе, в котором стартовала. Финиш закрывается 19 июля в 10.00 

Объявление победителей 19 июля 10.01. 

Стартовый взнос

200 рублей с команды, сдается на старте. 

Команды

К соревнованиям допускаются команды на одном судне . 

У команды может быть только одно средство сплава. Не допускается замена средство сплава на дистанции. Под средством сплава понимается любое безопасное безмоторное плавсредство. 

Участники несут всю ответственность за возможные последствия участия в гонке. Участники моложе 18 лет должны иметь взрослого сопровождающего, несущего за них ответственность. 

Командам рекомендуется серьезно отнестись к подбору снаряжения и обдумать возможную тактику прохождения дистанции. 

Организаторы не занимаются обеспечением безопасности участников. Участники должны рассчитывать только на свои силы и свое снаряжение. 
Участникам необходимо уметь ориентироваться, иметь опыт ночевки в лесу, быть готовыми к неожиданностям и не бояться трудностей. 

Заявка на участие подтверждает следующее: участники команды знают о состоянии собственного физического здоровья и знают пределы индивидуальных нагрузок, а так же владеют всеми необходимыми техническими навыками для выполнения предлагаемых заданий и этапов. Всю ответственность за свою безопасность участник несет сам. 

Снаряжение

Участники должны иметь все необходимое снаряжение для автономного прохождения дистанции и для ликвидации возможных аварийных ситуаций. Команда, неспособная автономно пройти дистанцию, может быть дисквалифицирована. 

На дистанции запрещено пользоваться любыми транспортными средствами, пользоваться услугами группы поддержки, иметь в составе участников, не заявленных на старте, препятствовать другим командам в прохождении дистанции. 

Все прибывшие на старт команды должны предъявить организаторам следующее обязательное снаряжение: спасжилет, спички-зажигалка (на каждого участника), фонарик (на каждого участника), сотовый телефон на каждого участника , ремнабор для судна, компас, индивидуальная аптечка, карта. 

Внимание! Без спасжилета участники не будут допущены к соревнованиям! 

Кроме того: 

Подразумевается бережное отношение участников соревнований к природе и корректное друг к другу. Запрещается рубить живые деревья, оставлять мусор, громко шуметь ночью, оставлять непотушенный костёр. Организаторы оставляют за собой право снять команду с соревнований за вышеперечисленные нарушения. 

Организаторы предупреждают, что на реке могут быть коряги и бревна, способные повредить судно, а также мосты. Преодоление мостов ночью может потребовать осмотра или даже обноса. На дистанции могут встречаться непроходимые завалы. 

Заявка

Вы можете подать заявку на участие до 24:00 17 июля по адресу Kulikov.nikita@mail.ru или в виде СМС  на 89102380201 Куликов Никита. Все вопросы также можно задовать по данным каналам связи. 
Форма для подачи заявки: 
1. Название команды: 
2. ФИО УЧастников (пол М или Ж ): 
3. Средство сплава: 
 

Организаторы так же обращают внимание на то, что оказание помощи терпящим бедствие, является задачей приоритетной, не зависимо от результатов гонки! 

Организаторы оставляют за собой право корректировать данное положение до начала гонки 
 

