По полям, по лесам…

Последние дни зимы… Солнышко все сильнее пригревает землю, но его тепла еще не хватает, чтобы растопить обледеневшие, кажущиеся вечными, серые сугробы. Холодный пронзительный ветер гонит по полям пушистую поземку, поднимает ее вверх и кружит в стремительном вальсе. Снег взялся такой крепкой коркой наста, что без труда способен выдержать лыжника, даже с рюкзаком. Неоднозначная погода конца февраля не способствует желанию идти в поход… Вот пойдешь так на лыжах, а снег начнет таять, или дождь пойдет, и лыжи сразу станут водными. Но кого это останавливает? Точно не нас!
Кто не рискует, тот не пьет… зеленый чай (! Тем более что зима будет не скоро, а на лыжах мы еще не накатались. Вот и решили «каравановцы»  провести последние зимние выходные в лыжном походе. Маршрут был выбран очень простой, но с изюминкой. Это было сделано для того, чтобы новички, ребята и девчонки из БГСХ и БГУ, совершили свой первый в жизни поход в исключительно комфортных условиях. Поход начался в поселке Дарковичи, куда участники подъехали к 15.00, сразу после учебы, лыжи они получили на месте, так что сложностей с перевозкой новичкам пережить не удалось (спасибо Лешке, который специально для нас временно сделал свою легковушку грузовиком ().
Встали на лыжи и вперед… Оп… Опять кто-то упал?

По поселку, честно говоря, ехалось сложновато… Дорога – сплошной каток, покрытый рытвинами и канавами, а лыжи пластик, да еще и без насечки. А кто сказал, что будет легко?! С криками, визгами и улюлюканьем группа докатилась до конца поселка. Вот он долгожданный снег!!! Дарковичские поля бескрайние, ровные, покрытые настом и припорошенные снегом. Наст крепкий, а слой свежего снега всего сантиметра три, даже проваливаться некуда. О таком можно только мечтать! Простор и свобода - хочешь, едь по лыжне, хочешь, просто скользи по насту. Эх, как бы хотелось задержаться там подольше, но от маршрута никак нельзя отклониться, и мы сворачиваем в лес. Здесь наст менее крепкий, провалиться по колено конечно сложно, зато лыжные ботинки царапаются о его края самым зверским образом. В конце пути группу снова ждала оледеневшая дорога, но начинающие лыжники стояли на ней уже значительно увереннее, да и ехать пришлось не далеко. Уже за поворотом, нас встречал, как всегда гостеприимный, лагерь «Искорка».
Вечером был жаркий туристский костер «нодья», вкусный ужин, теплое дружеское общение за чаем. На ночевку нас разместили в одном из корпусов лагеря. Пожалуй, именно в корпусе и началась самая интересная часть похода – игры. И во что мы только не играли, все даже вспомнить сложно! Смеялись так, что слышно было во всех уголках лагеря. Иногда игры прерывались туристскими байками, так сказать из первых уст, и новички, затаив дыхание, слушали о дальних походах, о Крыме, Кавказе, Карелии… Кто-то уже решил для себя, что в мае отправится с клубом в поход по Горному Крыму, кто-то попытается завоевать доверие и попросится в группу идущую на Кавказ, но это будет летом. В ближайшее время ребят ожидают пешеходные, водные, велосипедные походы по области, фестиваль «Под облаками», ТВТ…
Утро началось с разбора полетов и наставлений от руководителя. Кто-то встал раньше подъема, помешав остальным членам группы досмотреть сладкие предутренние сны. Ай-яй-яй! Привыкнуть к нехитрым правилам походной жизни новичкам всегда не просто, для того и нужны первые учебные походы, где еще пока можно ошибаться и учиться на ошибках. Более серьезные походы ошибок не прощают. Завтрак – манная каша… Заправившись, мы навострили лыжи дальше по маршруту. В этот день туристы побывали на Камне Памяти, с которого начинается мемориальный комплекс «Стоянка партизанского отряда имени Виноградова». На этой стоянке ребята обязательно побывают, но на тот момент их ждал другой интересный объект. На подходе к Фокинскому лесничеству группа сделала небольшую остановку на конеферме. Детская радость в глазах и безумное оживление – нам дали погладить лошадок, да что там погладить, мы кормили их прямо из рук печеньем! На миг группа пала в детство, в хорошем смысле этого слова. Перезнакомившись со всеми обитателями фермы, потискав на дорожку местных кошек, туристы отправились в путь. Перед трассой на Дятьково мы попали на затяжной спуск. Такого массового, затяжного съезжания с горы, жители окрестных домов еще, наверное, не видели. По льду, на пластике, с кульбитами и пируэтами, падая друг на друга, группа красиво завершила лыжный поход, выехав к трассе. Еще километр пешком и мы в Шибинце. Прощание, обещание встретиться через неделю в следующем походе. А в душе теплые нотки хорошего настроения, подаренные дорогой, дружеским общением и выглянувшим солнышком.
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