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ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО  ЛИЧНОГО  ПЕРВЕНСТВА И ЧЕМПИОНАТА

Г. БРЯНСКА ПО СПОРТИВНОМУ ТУРИЗМУ 
(дисциплина – дистанция - пешеходная)
1. Цели и задачи.
-       выявление сильнейших спортсменов, повышение их мастерства;
      -      популяризация и пропаганда спортивно-оздоровительного туризма;

· обобщение и пропаганда передового опыта работы с молодёжью.
2. Время и место проведения.


Соревнования проводятся 17, 24 октября 2010 г. в зоне отдыха «Соловьи» г. Брянска.

3. Руководство соревнованиями.

Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляет комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации. Непосредственное проведение соревнований возлагается на ЦДиЮТиЭ г. Брянска и главную судейскую коллегию.

4. Участники соревнований.

В соревнованиях принимают участие спортсмены учреждений, организаций, клубов и общественных объединений г. Брянска и области.


Снаряжение необходимое для  прохождения дистанции: сблокированная страховочная система, карабины с муфтой 4 шт., рукавицы страховочные, закольцованный репшнур диаметром 6 мм. Для дистанции чемпионата дополнительно: каска, веревки основные, спусковое устройство, жумар, карабины в соответствии с условиями соревнований.
5. Программа соревнований.
17 октября – Первенство г. Брянска на дистанции 2 класса, соревнования проводятся по трём возрастным    группам: 1992 г. р. и старше; 1993 - 1995 г. р.; 1996 г. р. и моложе. 

                     Начало соревнований в 11.00.

24 октября – Чемпионат г. Брянска на дистанции 3 класса, квалификация участников не ниже 3 спортивного разряда. Начало соревнований в 11.00. Подведение итогов, награждение в 16:00.

6. Определение результатов соревнований.

Победитель на дистанции определяются по наименьшему результату. Результат участника в первенстве определяется временем прохождения дистанции и штрафным временем, в чемпионате временем прохождения дистанции. В случае равенства результата предпочтение отдается участнику с меньшим штрафным временем, при их равенстве – участнику, имеющей более раннее время старта.

7. Награждение.

Победители и призеры соревнований в каждой группе (мужчины и женщины отдельно) награждаются призами и грамотами.

8. Финансирование.

Финансовые расходы  по награждению победителей и призеров  соревнований и питанию судей несет комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации. Транспортные расходы, расходы по оплате работы обслуживающего персонала и оборудованию дистанции несёт ЦДиЮТиЭ г. Брянска.

Расходы, связанные проездом и питанием участников, за счёт командирующих организаций, спонсоров или самих участников.

9. Обеспечение безопасности.

Судейская коллегия принимает необходимые меры по обеспечению безопасности участников и судей во время соревнований. Участники самостоятельно несут ответственность за соблюдение техники безопасности при выполнении технических приемов и движении по дистанции. Ответственность за несовершеннолетних участников несут представители команд. 

10. Заявки.
Именные заявки, оформленные в соответствии с Правилами соревнований по спортивному туризму, заверенные врачом и печатью медицинского учреждения, подаются на месте соревнований до 10.00.

Предварительные заявки подаются  в электронном виде в разделе соревнования на форуме сайта www.turizmbrk.ru  до 14 октября 2010 г. 

Телефоны для справок: 63 – 63 – 49, ЦДиЮТиЭ  г. Брянска, 8-920-846-73-63,Шувалов Евгений Валерьевич
Команды, не подавшие предварительные заявки, допускаются к соревнованиям вне конкурса.

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ
