Отчёт о проведении Всероссийского cлёта юных краеведов-туристов,

(историков, этнографов,экологов)
посвященного 700-летию со дня рождения

преподобного Сергия Радонежского
  
15 октября на базе оздоровительного лагеря «Искорка» Брянского района Брянской области состоялся Всероссийский cлёт юных краеведов-туристов,(историков, этнографов,экологов) посвященный 700-летию со дня рождения  преподобного Сергия Радонежского (далее Слёт). Организаторами Слёта выступило «Агентство по сопровождению проектов», «Компания «Артстудия»» г.Санкт-Петербург. Непосредственное проведение Слёта было возложено на БРОО «Молодёжный клуб друзей».

В слёте приняли 4 команды их г.Орла, г.Болхов ( МБОУ «Лицей №4» г.Орла, обучающиеся БОУОО ДОД «Центр детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий », МБОУДОД «Дворец детского творчества» г.Болхов) и 6 команд учащихся школ г.Брянска. (МБОУ СОШ №№ 8,13,14,26,64, сборная команда шк. №35,40 – победители и призёры городского смотра-конкурса школьных музеев 2014 г.) Всего в слёте приняло участие 52 учащихся 12 руководителей. Организацию судейства осуществляли 18 судей из г.Брянск и 2 из г.Орла.

    
Началось мероприятие с заезда и регистрации команд, которые прошли до 11.00. В 11.00 был дан старт Слёта на торжественной линейке открытия. Участников Слёта приветствовал главный судья – Чернышёв С.В. (кандидат исторических наук). Здесь же состоялся и первый конкурс – «Представление команд», где у ребят была возможность рассказать о себе, своих увлечение краеведением, туризмом, показать слаженность работы команды. Работу ребят оценивало компетентное жюри. Лучшими в этом конкурсе стали команда шк. №8 «Костёр» сб.ком.щк.№35,40 «Победа», шк.№13 «Левис» , все команды представители г.Брянска.
Программа Слёта была очень насыщенной, ведь юным краеведам за один день Слёта предстояло проявить свои знания не только в истории жизни преподобного Сергия Радонежского, других святых покровителей Земли русской, а также показать свои умения в соревнованиях по туристскому многоборью, спортивному ориентированию, топографии.

По окончанию торжественного открытия состоялась знакомство участников с дистанцией соревнований по туристскому многоборью. Ребятам были озвучены штрафы, показана последовательность работы на этапах. В команде должны были состязать 3 юноши и 1 девушка. Соревнования прошли азартно и интересно в форме эстафеты. Одновременно стартовала 3 участника из разных команд, что позволяло увидеть упорную борьбу каждой команды за победу. 1 место в этом виде соревнований завоевала команда «Спасатели» ( ДДТ г.Болхов), 2 место – команда «Высота» (шк 64 г.Брянска), 3 место – команда «Скит» ( ЦДЮТТТиЭ г.Орёл.)

Возможность подкрепиться у ребят была сразу после соревнований по туристскому многоборью. Вкусный и питательный обед позволил участникам пополнить запас энергии, который им пригодился для дальнейшей реализации программы Слёта.

В 14.10. состоялась письменная викторина «По местам Сергия Радонежского - Игумена Земли русской», где подводился как личный результат каждого участника, так и командный. Ребята отвечали как на тестовые вопросы, так и на вопросы, предполагающие конкретные знания по тематике жизни Сергия Радонежского.  Лучшими знатоками –краеведами  в командном зачёте этого конкурса стали команда «Спасатели» (ДДТ г.Болхов), команда «Лицеисты» (лицей №4 г.Орёл), команда «Орлята» (лицей №4 г.Орёл).  В личном зачёте 1 место заняла Смирнова Ольга (команда «Костёр» шк.8 г.Брянск), 2 место Католиков Максим (команда «Высота» шк.№64 г.Брянска), Филонова Юлия (команда «Спасатели», ДДТ г.Болхов).

И сразу после теоретического конкурса участником предстояло переключиться на практический – соревнования по спортивному ориентированию и топографии. Ребятам предстояла за контрольное время с помощью карты и компаса отыскать на местности контрольные пункты (в форме призм красно-белого цвета) и произвести отметку специальным ЧИПом на станции, которая была прикреплена к контрольному пункту (КП). Всего на местности находилось 10 КП, каждому участнику необходимо было найти 5. Перед стартом каждый участник получал тесты по топографии. Каждый неправильный ответ добавлял 20 секунд штрафа к времени работы на дистанции спортивного ориентирования. Ведь без знания знаков, масштаба, сторон горизонта невозможно претендовать на хороший результат в соревнованиях по спортивному ориентированию. Как и в предыдущем конкурсе, итоги соревнований подводились как в личном, так и в командном зачёте. Лучшие навыки ориентирования показала команда «Скит» (ЦДЮТТТиЭ г.Орёл), призерами стали команда « Высота» (шк.№64 г.Брянска),команда «Краеведы» (шк.№14 г.Брянска). Личный зачёт : 1 место – Юрков Андрей (шк.№14), 2 место - Беляев Дмитрий (ЦДЮТТТиЭ г.Орёл),3 место – Волобуев Кирилл  (ЦДЮТТТиЭ г.Орёл).
Завершал программу конкурс «Знатоков- краеведов», который проходил по интересной методике: участники должны были за 30 сек. получить вопрос, добежать до команды, ответить на него и сдать ответ судье. Вопросы конкурса были посвящены Сергию Радонежскому, Д.Донскому, А.Невскому, а также истории Брянской области. 1 место – команда «Левис» (шк№13г.Брянска0, 2 место – команда «Победа» (сб.шк.№35,40 г.Брянска), 3 место команда «Костёр» (шк.№8 г.Брянска).
По итогам Слёта был подведён комплексный зачёт, где суммировались места команд по всем видам программы.  1 место в комплексном зачёте на Всероссийского cлёта юных краеведов-туристов,(историков, этнографов, экологов) посвященного 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского завоевала команда «Высота»
(шк.№64 г.Брянска), 2 место – команда «Спасатели» (ДДТ г.Болхов), 3 место – команда «Костёр» (шк.№8 г.Брянска).
На торжественной линейке победителям и призёрам были вручены дипломы и призы.
Слёт закончился, но ребята не хотели расставаться, они успели сдружиться и обещали друг другу увидеться на следующих краеведческих слётах, мероприятиях. Очень важно, чтобы для детей и юношества проводилось большее количество подобных стартов: сочетающих в себе динамичную спортивную программу и краеведческие конкурсы, связанные с жизнью выдающихся подвижников нашей родины. Это стимул для ребят интересоваться историей, искать отголоски добрым делам в своем сердце.

